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Тема:  РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ВПРАВ І ЗАДАЧ.
Завдання: НАВЧИТИСЯ РОЗВ’ЯЗУВАТИ ВПРАВИ НА ОБЧИСЛЕННЯ КІЛЬКОСТІ РЕЧОВИНИ, МАСИ АБО ОБ'ЄМУ ПРОДУКТУ ЗА РІВНЯННЯМ ХІМІЧНОЇ РЕАКЦІЇ, ЯКЩО ОДИН З РЕАГЕНТІВ УЗЯТО В НАДЛИШКУ.
! Щоб приєднатися до уроку в Google Meet, перейдіть за  посиланням:
https://meet.google.com/htq-htoy-axr
Або відкрийте Meet і введіть такий код: htq-htoy-axr
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Пояснення
 
[bookmark: _GoBack]  Розв’язування задач у хімії розглядають як метод, що інтегрує знання та способи дій з математикою, фізикою, основами хімічного виробництва. Уміння розв’язувати розрахункові задачі дають змогу використовувати на практиці знання про кількість речовини, молярну масу та молярний об'єм, масу й об'єм, складати пропорцію та систему рівнянь, здійснювати на їхній основі обчислення, правильно використовувати фізичні величини та їхні розмірності.
 Розрахункові задачі забезпечують умови для впровадження безвідходних технологій, уникнення виробничих втрат, а отже, здешевлення продукції, що впливає на фінансовий та підприємницький стан багатьох виробництв.

Під час хімічних взаємодій речовини витрачаються тільки в стехіометричних співвідношеннях, тобто в тих співвідношеннях, у яких вони зазначені в рівнянні хімічної реакції. Якщо одного з реагентів взято більше, то він наявний у надлишку і під час реакції витратиться не повністю. Тому перед розрахунками за рівнянням реакції необхідно визначити, який із реагентів подається в надлишку, а який — у нестачі. Найпростіше порівнювати співвідношення кількостей речовин реагентів реакцій зі стехіометричними коефіцієнтами. Обчислення проводиться за реагентом, який під час реакції витрачається повністю.
Алгоритм розв’язування задач цього типу
[image: https://uahistory.co/pidruchniki/lashevska-chemistry-11-class-2019-standard-level/lashevska-chemistry-11-class-2019-standard-level.files/image085.jpg]

Приклад 1:
Обчисліть масу (г) води, яка утвориться внаслідок вибуху газової суміші, що складається з водню об’ємом 0,56 л (н. у.) і кисню такого самого об’єму (н.у.) [image: https://uahistory.co/pidruchniki/lashevska-chemistry-11-class-2019-standard-level/lashevska-chemistry-11-class-2019-standard-level.files/image086.jpg]
Вибух суміші водню з киснем
За умовою задачі складімо рівняння реакції:
2Н2 + О2 = 2Н2О.
Обчислимо кількості речовини реагентів:
n(Н2) = n(О2) = 0,56 л : 22,4 л/моль = 0,025 моль.
Визначмо за стехіометричними коефіцієнтами співвідношення між кількостями речовин реагентів, щоби з’ясувати, який з них узято в надлишку:
n(Н2) : n(О2) : n(Н2О) = 2:1:2, тобто n(Н2) = 2n(О2).
За умовою кількість речовини кисню становить 0,025 моль, тож кількість речовини водню, з яким він реагує, мала б становити 0,05 моль. За умовою кількість речовини водню дорівнює 0,025 моль, отже, він витратиться повністю, а кисень буде у надлишку.
Обчислімо кількість речовини продукту реакції за кількістю речовини реагенту, який під час реакції витратиться повністю. За хімічним рівнянням n(Н2О) = n(Н2). Тобто n(Н2О) = 0,025 моль.
За умовою задачі маса продукту реакції дорівнюватиме:
m(Н2O) = 0,025 моль · 18 г/моль = 0,45 г.
Відповідь: m(Н2О) = 0,45 г
Приклад 2:
Обчисли масу солі, яка утворилась у результаті взаємодії 6 моль літій гідроксиду з розчином, що містить 4 моль нітратної кислоти.
Розв'язок:
 
1. Рівняння реакції взаємодії літій гідроксиду з нітратною кислотою:
 
LiOH+HNO3=LiNO3+H2O.
 
2. Як видно з рівняння реакції, 1 моль лугу взаємодіє з 1 моль кислоти, утворюючи 1 моль солі. Луг є у надлишку, обчислення будемо проводити за кількістю речовини кислоти. У результаті реакції з 4 моль кислоти утвориться 4 моль солі.
 
3. Визначимо масу 4 моль літій нітрату:
 
m(LiNO3)=ν(LiNO3)⋅M(LiNO3);
 
M(LiNO3)=7+14+3⋅16=69 г/моль.
  
m(LiNO3)=4⋅69=276 г.
 
Відповідь: маса літій нітрату, який утворюється в результаті реакції — 276 г.

! Домашнє завдання: опрацювати параграф 24, підготуватись до контрольної роботи. 
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